

**Т**РАДИЦИОННЫЕ выставки зеленого строительства, садоводства и цветоводства стали для омичей настоящими праздниками. Они, эти праздники, как бы венчают сибирское лето, подводят итог большой работе любителей природы, энтузиастов зеленого строительства. Нынче такая выставка открылась в двадцатый раз.

Лето... Для садоводов в этом году оно было тяжелым. Не в меру щедро лило свои лучи солнце, слишком скучную порцию влаги получила омская земля. И все же, если вы посетите павильоны выставки, если увидите все, что там показано, и услышите рассказы о том, что в городе сделано, то обязательно придите к выводу: несмотря ни на что венец лета отменный! На митинге в честь открытия выставки председатель горисполкома т. Яковлев привел такие цифры: весной омичи высажили на улицах, площадях и в скверах более полумиллиона деревьев и кустарников и 17,5 миллиона цветов. На 86 гектарах раскинулись новые газоны.

Впрочем, дело не только в цифрах. Если каких-либо восемь—девять лет назад мы еще учились выращивать зелень и цветы и при оформлении первых выставок чувствовалось стремление блеснуть количеством, ошеломить посетителей пестрым морем цветов, то выставки последних лет, и особенно нынешняя, говорят о новом этапе в зеленом строительстве. Теперь главное внимание уделяется культуре насаждений, созданию в «архитектуре» озеленения такого ансамбля, который бы радовал глаз, воспитывал у омичей хороший вкус.

Вот павильон Советского района. В молодом промышленном районе Омска, где сосредоточены предприятия большой химии, где царствуют нефть, газ и каучук, сейчас на каждого жителя уже приходится по 11,6 кв. метра зеленых насаждений.

Почти каждый посетитель останавливается у стендов нефтезавода. Одни восхищаются крупными нежными розами, что перекочевали сюда с заводского розария, другие не прочь заполучить глоксинии, «каких

нигде в другом месте, не встретишь». Но инженера цеха здоровья В. Э. Шмидта больше всего радует другое. Он обращает наше внимание на фотографии:

— Этот парк перед заводом мы заложили нынче. На шести гектарах в основном господствуют газоны. На них фоне красиво выглядят отдельные пятна цветов и зелени... А это площадка перед крекинговой установкой. Тут тоже газон. Одним словом, нефтезаводцы борются за культуру не только на производстве, но и в озеленении.

Многое сделал коллектив гиганта нефтехимии для того, чтобы украсить и оздоровить свой район. Весной нефтяники, помимо посадки деревьев, кустарников и цветов, посеяли газонные травы на 11 гектарах, построили два новых сквера и пешеходную дорожку от завода к жилому массиву городка. Они же первыми взялись за закладку на берегу Иртыша районного парка.

В число лидеров зеленого строительства впервые вошел ныне завод СК. Правда, его коллектив еще робко выходит за пределы заводской территории, но то, что он сделал для себя, радует.

Как всегда, блеснули своими фруктами учхоз сельхозинститута и Сибниексхоз, показали свои достижения



работники ТЭЦ-3 и все 35 школ района.

Центральный район был в прошлом году флагманом благоустройства и зеленого строительства города. Экспонаты павильона свидетельствуют, что и нынче его трудящиеся серьезно претендуют на первенство. Мы видим огромную панораму обновленной набережной Иртыша с лентой

зелени природы. Буквально сотни их участвуют в нынешней выставке. Это самые различные люди. Но однородят их всех: они не прячутся за высокими заборами личных садов, живут не для себя, а свой богатый опыт, свои знания отдают другим, обществу.

Многие посетители выставки имели счастье любоваться гладиолусами, выращенными пенсионеркой из Ленинского района Александрой Александровной Прутских. В саду этой

благоустроенного пляжа, фотографии отдельных магистралей. Транспаранты гласят: в этом году в районе высажено 3.700.000 цветов, на 17 гектарах раскинулись газоны.

С большим вкусом оформлен угольский фабрики пианино «Иртыш». Создатели музыкальных инструментов вам расскажут, как под руководством Юлии Пономаревой они превратили свое предприятие в настоящую фабрику цветов.

Омичи буквально осаждают уголок садоводческого общества «Любитель». Энтузиасты «Любителя» привезли на выставку не только плоды своего труда — гроздья черноплодной рябины, необыкновенной величины ягоды алтайских сортов смородины, сливы, вишни, яблоки, цветы, но и «прихватили» с собой кусочек общественного питомника. А питомник этот замечательный. В нем садоводы не только выращивают саженцы редких для Омска декоративных и плодово-ягодных культур, но и ведут опытническую и селекционную работу.

Суконная фабрика, ветеринарный институт, школа № 93, детский сад № 58 и другие коллективы демонстрируют сегодня успехи в павильоне Центрального района. Впервые представлена на выставке депутатская группа райсовета, которой руководит Анфиса Андреевна Пономарева.

Общественность — великая сила. Пожалуй, под таким девизом выступает на выставке Куйбышевский район. Тут мы узнаем, что квартальными комитетами на улицах района высажено 23.600 деревьев и кустарников и 960.000 цветов, а на трех гектарах посажены газонные травы. Узнаем и о добрых делах домовых комитетов. Свои успехи демонстрируют округа №№ 5, 11, 12, 27, 31, 34, 36, 43, 58, 65, 71 и другие, домоуправления, школы, детские сады.

Можно многое написать о делах Трудящихся Ленинского, Октябрьского и Кировского районов. Но пожалеете!

Г. ГУЛИНА.  
НА СНИМКЕ: один из уголков выставки.

Фото А. Маркевича.